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19 Ιανουαρίου 2026 

 
 

Διευθυντές/Διευθύντριες Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 
 

Θέμα:  Διεξαγωγή Έρευνας Πρόθεσης Σπουδών στην Ανώτερη Εκπαίδευση 
 
     

         Έχουμε οδηγίες να αναφερθούμε στο πιο πάνω θέμα και να σας ενημερώσουμε για τα ακόλουθα: 
 

2.  Η Διεύθυνση Ανώτερης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), 
θα διεξάγει Έρευνα Πρόθεσης Σπουδών στην Ανώτερη Εκπαίδευση. Στόχος της έρευνας είναι η 
συλλογή δεδομένων σε εθνικό επίπεδο, σχετικά με τις προθέσεις σπουδών των τελειόφοιτων 
μαθητών/μαθητριών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην Ανώτερη Εκπαίδευση της Κύπρου και του 
εξωτερικού, τον προτιμώμενο κλάδο σπουδών, καθώς και τους λόγους επιλογής χώρας σπουδών. 
 

3. Στην εν λόγω Έρευνα θα συμμετάσχουν όλοι/ες οι τελειόφοιτοι/ες μαθητές και μαθήτριες Δημόσιων 
και Ιδιωτικών Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Η έρευνα θα διεξαχθεί σε δύο Φάσεις: 
 

Φάση Α΄: Συλλογή δεδομένων τους μήνες Φεβρουάριο - Μάρτιο  του 2026, εντός σχολικού 
χρόνου και χώρου, σχετικά με τις προθέσεις σπουδών των μαθητών/μαθητριών. 
 

Φάση Β΄: Συλλογή δεδομένων μετά την παρέλευση 18 μηνών (φθινόπωρο του 2027) για τις 
επιλογές κλάδου και χώρας σπουδών μετά την ολοκλήρωση φοίτησης στη Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση. 

 

Οι συμμετέχοντες/ουσες στην έρευνα μαθητές/μαθήτριες θα πρέπει να  συμπληρώσουν ένα σύντομο 
ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο (διάρκειας περίπου 5 λεπτών) σε κάθε Φάση.  
 

4. Για την υλοποίηση της Φάσης Α’ της Έρευνας, οι Σχολικές Διευθύνσεις καλούνται να προβούν στις 
ακόλουθες ενέργειες: 
 

α) Ορισμός Συντονιστή/Συντονίστριας της Έρευνας σε επίπεδο σχολικής μονάδας 
Η Διεύθυνση κάθε σχολικής μονάδας πρέπει να ορίσει ένα μέλος του διδακτικού προσωπικού ως 
Συντονιστή/ Συντονίστρια της εν λόγω Έρευνας. Κατά προτίμηση, ο/η Συντονιστής/Συντονίστρια θα 
πρέπει να είναι, όπου αυτό είναι εφικτό, καθηγητής/καθηγήτρια Πληροφορικής ή άτομο με πολύ καλή 
γνώση χρήσης ηλεκτρονικών υπολογιστών, ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή διεξαγωγή της 
διαδικασίας. Ο Συντονιστής/Συντονίστρια κάθε σχολικής μονάδας θα πρέπει να υποβάλει 
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ηλεκτρονικά τα στοιχεία του/της το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 30/1/2026 στον ακόλουθο 
σύνδεσμο: https://forms.office.com/r/v0mBhRQyKX 
 
β) Ενημερωτική Ημερίδα 
Για σκοπούς πληροφόρησης και καθοδήγησης των Συντονιστών/Συντονιστριών των Σχολείων σχετικά 
με την «Έρευνα Πρόθεσης Σπουδών στην Ανώτερη Εκπαίδευση» θα διοργανωθεί ενημερωτική 
διαδικτυακή Ημερίδα από τη Διεύθυνση Ανώτερης Εκπαίδευσης και τον ερευνητικό συνεργάτη που 
είναι η εταιρεία PwC Cyprus. Η Ημερίδα θα διεξαχθεί την Παρασκευή 6/2/2025. Στην Ημερίδα θα 
γίνει μία γενική παρουσίαση της Έρευνας και θα δοθούν αναλυτικές οδηγίες για τις ενέργειες στις 
οποίες θα πρέπει να προβούν οι σχολικές μονάδες στο πλαίσιο της Φάσης Α΄. Η ακριβής ώρα 
διεξαγωγής της Ημερίδας και ο σύνδεσμος συμμετοχής θα γνωστοποιηθούν σε μεταγενέστερο στάδιο 
μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος προς τους/τις Συντονιστές/Συντονίστριες των Σχολείων. 

 
γ) Συνεχής Ενημέρωση 
Ενημερώσεις σχετικά με την εξέλιξη της έρευνας θα αποστέλλονται σε τακτική βάση μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου προς τους/τις Συντονιστές/Συντονίστριες των Σχολείων. Οι 
Συντονιστές/Συντονίστριες θα πρέπει, με τη σειρά τους, να ενημερώνουν άμεσα τον/τη 
Διευθυντή/Διευθύντρια του σχολείου τους για οποιεσδήποτε νεότερες πληροφορίες ή οδηγίες. 

 
δ) Επικοινωνία με ερευνητική ομάδα 
Για ζητήματα που αφορούν στις διαδικασίες διεξαγωγής της έρευνας, οι Διευθύνσεις των Σχολείων 
μπορούν να επικοινωνούν με την αρμόδια για το θέμα λειτουργό της Διεύθυνσης Ανώτερης 
Εκπαίδευσης, Δρα Αλεξάνδρα Πετρίδου, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: apetridou@moec.gov.cy 
ή/και τηλεφωνικώς: 22800966, ή με τον κ. Παναγιώτη Θεοδωρίδη από την ερευνητική ομάδα της PwC 
Cyprus, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: panayiotis.theodorides@pwc.com  ή/και τηλεφωνικώς: 
22555384. 
 
       

5.   Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία και ευελπιστούμε στη θετική σας ανταπόκριση, 

ώστε να διασφαλιστεί η επιτυχής υλοποίηση της Έρευνας. 

 

 

                                                

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης Δρ Τέρψα Κωνσταντινίδου Δρ Γιώργος Κουτσίδης 

Διευθυντής Μέσης 

Τεχνικής  και 

Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης 

Διευθύντρια Ανώτερης 
Εκπαίδευσης 

Αναπληρωτής 

Διευθυντής 

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 
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